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Úprava očekávaných výstupů se rovněž nejčastěji týkala žáků ve 3. stupni podpůrných 

opatření (58 %). Její rozsah nebyl respektován ve 3 % případů – školy neměly očekávané 

výstupy upraveny, nebo jejich úprava neodpovídala doporučení ŠPZ. Ojediněle pak nebyly 

upravené očekávané výstupy dle individuálních vzdělávacích plánů respektovány ve výuce. 

Pedagogická intervence byla doporučena nejčastěji pro 2. stupeň podpůrných opatření (65 %). 

Ve většině případů (74 %) rozsah doporučené pedagogické intervence odpovídal (podle 

pravidel) 1 hodině týdně. V 19 % případů byl stanoven na 2 hodiny a v ostatních případech na 

více hodin. Ve 3 % případů nebyl dodržen rozsah tohoto podpůrného opatření. Ve 2 % případů 

škola pedagogickou intervenci vůbec nerealizovala. 

Předměty speciálně pedagogické péče (např. logopedická péče a řečová výchova nebo 

zdravotní tělesná výchova) byly nejčastěji v rozsahu 1 hodiny týdně (pro 85 % žáků) a týkaly 

se v největší míře 2. stupně podpůrných opatření (75 %). Rozsah nebyl dodržen v 10 % případů. 

Ve 2 % případů škola podpůrné opatření poskytovala v menší míře, než bylo doporučeno (méně 

než 1 hodinu), přičemž finanční prostředky byly čerpány v odpovídajícím nižším rozsahu.  

Speciálně pedagogická péče (kompenzační či reedukační podpora, např. v oblasti logopedie) 

byla doporučena v navštívených školách nejvíce ve 2. a 3. stupni podpůrných opatření 

a nejčastěji v rozsahu 1 hodiny týdně. Ve všech případech realizovaný rozsah odpovídal 

rozsahu doporučenému. 

Podpůrné opatření uzpůsobená forma komunikace bylo realizováno pro žáky ve 3. až 

5. stupni podpůrných opatření, odpovídající doporučení bylo ŠPZ vždy vydáno.  

 

Hodnota všech doporučených kompenzačních pomůcek v navštívených (běžných) školách 

u vybraných žáků činila bezmála 1,3 milionu Kč, přičemž 70 % této částky připadlo 

na kompenzační pomůcky žáků v základním vzdělávání, 25 % na pomůcky dětí v předškolním 

vzdělávání a 6 % na pomůcky žáků ve středním vzdělávání.  

Nejčastěji byly doporučovány pomůcky pro relaxaci, manipulační pomůcky pro podporu 

pozornosti, pomůcky pro podporu sluchového vnímání a rozlišování nebo pro rozvoj řeči.  

Pouze v 9,3 % případů (102 400 Kč) nebylo potřeba kupovat novou pomůcku, neboť ji škola 

zakoupila již v minulosti, nebo ji nebylo třeba pořizovat z jiných důvodů (např. odchod žáka ze 

školy, nesouhlas s pomůckou ze strany zákonných zástupců apod.).  

Za nově zakoupené kompenzační pomůcky školy zaplatily ve třetině případů méně, než byla 

doporučená cena. V desetině případů pak školy naopak zaplatily více a ve třetině částka zhruba 

odpovídala doporučené ceně (Česká školní inspekce opakovaně upozorňuje, že ceny na trhu 

často nekorespondují s cenami doporučenými dle normované finanční náročnosti). Ve zbylé 

pětině nebyla pořizovací cena známa (škola bude pomůcku teprve objednávat). Při posuzování 

doporučených a skutečně nakoupených pomůcek bylo zjištěno, že ve 2 % případů kompenzační 

pomůcky neodpovídaly doporučení ŠPZ (pomůcky byly např. zakoupeny se zpožděním nebo 

v nedostatečné míře, přičemž finanční prostředky byly čerpány v plném rozsahu). Celkově 

školy ve sledovaném období zakoupily kompenzační pomůcky za zhruba 874 tisíc Kč.  

Z doporučené ceny tak v celkovém součtu ušetřily 8,8 %. 

Celková doporučovaná cena speciálních učebnic a pomůcek, jež navrhovala ŠPZ, dosáhla 

bezmála 1,8 miliónu Kč. Z toho více než dvě třetiny připadly na speciální učebnice a pomůcky 

žáků v základním vzdělávání, 27 % na pomůcky dětí v předškolním vzdělávání a 6 % 

na učebnice a pomůcky ve středním vzdělávání. Ve 14 % případů měly školy k dispozici 

speciální učebnici či pomůcku z dřívější doby, a nebylo proto nutné ji pořizovat nově. V 1 % 

případů zakoupené zboží neodpovídalo doporučením ŠPZ. 


